Контрольный срез 
по физике
7 А класс
Вариант 1
1. Физическим телом является:
а) автомобиль;
 б) воздух;
 в) килограмм;
 г) плавление;
2. При охлаждении объем тела …
а) уменьшается; 
б) увеличивается;
3. К физическому явлению относится …
а) мензурка; 
б) инерция;
 в) воздух;
 г) метр;
4. Вещества в каком состоянии могут сохранять свой объем неизменным, но легко менять форму?
а) в твердом;
 б) в жидком;
 в) в газообразном;
 г) такого состояния нет;
5. Как называют силу, которая выталкивает тела, погруженные в жидкости и газы?
6. Кусок стекла разломили на две части, затем места разлома плотно прижали один к другому. Почему части стекла снова не соединились?
7. При одной и той же температуре диффузия в газах протекает быстрее, чем в жидкостях. Почему?
8 . Мальчик массой 48 кг держит на вытянутой вверх руке кирпич массой 5,2 кг. Каков вес мальчика вместе с кирпичом?
а) 532 Н; б) 53,2 кг; 
в) 428 Н; г) среди этих ответов нет правильного.
9. Определите выталкивающую силу, действующую на камень объемом 1,6 м3 в морской воде.

Вариант 2.
1. Пройденный путь можно рассчитать по формуле:
А) s= v*m    б) s=v*t   в) v=m*s*t
2. Какое из четырех слов обозначает единицу физической величины? 
а) длина; б) атом; в) килограмм; г) плавление;
3. Вес тела — это сила, 
а) с которой тело притягивается к Земле;
 б) с которой тело вследствие притяжения к Земле действует на опору или подвес;
 в) с которой тело действует на другое тело, вызывающее деформацию;
 г) возникающая при соприкосновении поверхностей двух тел и препятствующая перемещению относительно друг друга;
4. Сила, выталкивающая тело, целиком погруженное в жидкость, равна весу жидкости в объеме:
А) сосуда
Б) этого тела
В) сообщающихся сосудов
5. Диффузия в твердом теле будет протекать быстрее, если тело: 
а) нагреть; 
б) остудить; 
в)сначала остудить, потом нагреть;
 г)сначала нагреть, а затем остудить;
6. С увеличением глубины давление жидкости
А) уменьшается
Б) увеличивается 
В) остается неизменным 
7. Атмосферное давление по мере увеличения высоты над уровнем моря
А) остается неизменным
Б) увеличивается
В) уменьшается
 8. Масса тела объёмом 2 м3 и плотностью 5 кг/м3 равна
 а) 0,4 кг; б)2,5 кг; в)10 кг; г)100 кг;
9. У подножия горы барометр показывает 760 мм. рт. ст., а на вершине – 722 мм. рт. ст. Какова примерно высота горы ?

Ответы 1 вар. :
1. А
2. А
3. Б
4. Б
5. Архимедова сила.
6. Расстояние между молекулами достаточно большое, поэтому не действуют силы взаимного притяжения между молекулами.
7. Молекулы в газах движутся быстрее, чем в жидкостях.
8. А 
9.  16,5 кН
 ОТВЕТЫ 2 вар:
1. А
2. Б
3. Б
4. б
5. А
6. Б.
7. В
8. в
9. 456 м.
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А.1 Как изменяется внутренняя энергия вещества при переходе из твердого состояния в жидкое при постоянной температуре?
1) у разных веществ изменяется по- разному
2) может увеличиваться или уменьшаться в зависимости от внешних условий
3) остается постоянной
 4) увеличивается
А.2 Назови три агрегатных состояния вещества.
А.3 Удельная теплота сгорания находится по формуле:
А) Q= L*m         Б) Q= qm                     В)  Q=c*Lm

А.4 Каким способом можно изменить внутреннюю энергию тела?
 1) только совершением работы 2) только теплопередачей 3) совершением работы и теплопередачей 4) внутреннюю энергию тела изменить нельзя
А.5  Теплопередача – это: 
А) изменение внутренней энергии при совершении работы над телом
Б) изменение в внутренней энергии при совершении работы самим  телом
В) Изменение внутренней энергии без совершения работы над телом или самим телом
г) Явление передачи внутренней энергии от одной части тела к другой

А.6 Мощность это – 
А) отношение работы ко времени, за которое она совершена
Б) работа, которую совершает тело
В) сила, с которой совершается работа
А.7 Условие равновесия рычага
А) F1/F=S  Б) А= Нg   В)  F1/F2=l2/l1
А.8 КПД теплового двигателя может быть:
А) больше 100%
Б) равен 100%
В) меньше 100%
Г) всегда 50 %
А.9 Влажность воздуха характеризуется:
А) плотностью водяного пара, содержащегося в воздухе
Б) температурой, при которой жидкость начинает кипеть
В)температурой, при которой тело начинает плавиться
А.10 Какое количество теплоты потребуется для плавления железного лома массой 0,5 т, нагретого до температуры плавления? Удельная теплота плавления железа 2,7·105 Дж/кг.
А.11 Железный утюг массой 3 кг при включении в сеть нагрелся с 20 о С до 120 о С. Какое количество теплоты получил утюг? (Удельная теплоемкость утюга 540 Дж/кг· о С).
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1. Мяч упал с высоты 3 м, отскочил от поля и был пойман на высоте 1 м. Путь, пройденный мячом равен…
А) 3м           Б) 4м              В) 5м            Г) 2м               
2. Поезд через 10 с после начала движения приобретает скорость 0,6 м/с. Через какое время от начала движения скорость поезда станет равна 3 м/с?
А) 50 с                    Б) 30 с               В) 40 с                  Г) 35 с              
3. За какое время автомобиль, двигаясь из состояния покоя с ускорением 0,6 м/с2, пройдет путь 30 м?
А) 55 с                   Б) 15 с                 В) 10 с                   Г) 5 с           

4. Частицы с какими электрическими зарядами притягиваются? 
1) с одноименными 2) с разноименными 3) любые частицы притягиваются 4) любые частицы отталкиваются
5.  Свет это
А) видимое излучение
Б) точечные заряды
В) заряды и изображение

6.Оптическая сила линзы – это
А) величина, обратная ее фокусному расстоянию
Б) изображения даваемые собирающей линзой
В) расстояние от линзы до ее фокуса

7. Закон Ома для участка цепи ?

8. При измерении напряжения на участке цепи вольтметр в цепь подключают:
А) последовательно
Б) параллельно
В) или последовательно или параллельно

9.Электрический ток это
А) упорядоченное движение заряженных частиц
Б) превращение энергии в движение
В) разделенные частицы

10. Материальная точка  это:
А) реальный объект
Б) абстрактное понятие
В) вымышленный объект

11.Хоккеист слегка ударил клюшкой по шайбе, придав ей скорость 2 м/с. Чему будет равна скорость шайбы через 4 с после удара, если в результате трения о лёд она движется с ускорением 0,25 м/с2?
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1. Основным признаком, по которому можно отличить колебательное движение от других видов движения, является:
А) периодичность
           Б)амплитудность
          В) колебательность.    
2. Маятник совершает незатухающие  гармонические колебания. Постоянными являются…
А) смещение     
   Б) амплитуда       
  В) скорость                
   Г) ускорение                   
3. Скорость звука в воздухе равна 340 м/с. Ухо человека имеет наибольшую чувствительность  на длине волны 0,17 м.Частота этой волны равна…
А)  2 кГц              Б) 200 Гц         В) 20 Гц             Г) 20 кГц             
4. Колебания, графики которых представлены на рисунке (I и II) отличаются…
 (
А) периодом                Б) амплитудой              В) частотой
Г) высотой тона          
)[image: 6FE02FEF]
5. Звук от фейерверка люди услышали спустя 5 с после того, как они его увидели. Скорость звука в воздухе 340 м/с. Расстояние до фейерверка…
А)  85 м                   Б) 170 м                   В) 850 м                   Г) 1700 м               	
6. Деревянный корпус  в струнных музыкальных инструментах  играет роль…
А) диффузора                 Б) отражателя              В) резонатор               Г) футляр           
7 Маятник совершает незатухающие  гармонические колебания. Постоянными являются…
А) смещение                     Б) амплитуда                        В) скорость                    Г) ускорение                   
8 Скорость звука в газе  равна 340 м/с. В такой среде колебания мембраны с частотой 200 Гц вызывают звуковую волну, длина  которой равна… 
А)  0,39 м              Б) 0,58 м         В) 3,4 м             Г) 1,7 м           
9.  Вокруг покоящегося постоянного магнита существует
1) только электрическое поле
2) только магнитное поле
3) постоянные электрическое и магнитное поля
4) переменное электромагнитное поле
10. Что характерно для электростатического поля?
1) Силовые линии начинаются на положительных зарядах и заканчиваются на отрицательных
2) Возникает вокруг неподвижных зарядов
3) Обнаруживается по действию на неподвижные заряды
4) Все перечисленное в пунктах 1, 2 и 3
11. Заряженный шарик, подвешенный на тонкой шелковой нити, равноускоренно движется вместе с тележкой вдоль демонстрационного стола. В системе отсчета, связанной со столом, существует
1) только электрическое поле
2) только магнитное поле
3) постоянные электрическое и магнитное поля
4) переменное электромагнитное поле
12. Квантовую модель атома водорода предложил…
А) Э.Резерфорд                     Б)  Н.Бор                      В) Н.Томсон                       Г) А.Эйнштейн
13.  Какой вид электромагнитного излучения из предложенного списка обладает наибольшей частотой?
1) Видимый свет
2) Инфракрасное излучение
3) Радиоволны
4) Рентгеновское излучение
14.  Произошла следующая ядерная реакция
714N + 24Не → 11H + XYO
Зарядовое (X) и массовое (Y) числа кислорода равны
1) X = 9; Y = 18
2) X = 10; Y = 19
3) X = 8; Y = 17
4) X = 4; Y = 9

15. Чему равно зарядовое  число ядра атома  изотопа кислорода [image: ]?
А) 18           Б) 10               В) 8            Г) 26
16. Видимый свет — это небольшой диапазон электромагнитных волн. Максимальная длина волны соответствует красному свету и равна 7,5 · 10-7 м. Определите частоту красного света.
Скорость света с = 3 · 108 м/с.
1) 4 · 1014 Гц
2) 8 · 1014 Гц
3) 112,5 Гц
4) 225 Гц


Ответы:
1.а
2.б
3.б
4. а
5. г
6. в
7. б
8. в
9. 2
10. 4
11. 4
12. б
13. 4
14. 3
15. 1
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1.Что называют механическим движением тела?
а)Все возможные изменения, происходящие в окружающем мире.
б) Изменение его положения в пространстве относительно других тел с течением времени.
в) Движение, при котором траектории всех точек тела абсолютно одинаковы.
2. За первый час  автомобиль проехал 40км, за следующие 2 часа ещё 110км. Найдите среднюю скорость движения автомобиля.    а) 40 км/ч       б) 50 км/ч       в) 110 км/ч        г)150 км/ч
3. Каким типом проводимости обладают полупроводниковые материалы с донорными примесями?
а) в основном электронной      б) в основном дырочной                                     в) в равной мере электронной и дырочной   
4. Какими носителями электрического заряда создается электрический ток в газах?
а) электронами                       б) положительными и отрицательными  ионами
в) положительными и отрицательными ионами и электронами                          г) электронами и дырками
5.Пружину жёсткостью 40Н/м сжали на 2см. Сила упругости равна:
а) 80 Н       б) 20 Н      в) 8 Н     г) 0,8 Н     д) 0,2 Н
6.Куда направлен вектор импульса тела?
а) в направлении движения тела               б) в направлении ускорения тела;
в) в направлении действия силы            г) импульс тела – скалярная величина.

7.На какой высоте потенциальная энергия тела массой 3 кг равна 60 Дж?  
а) 2 м         б) 3 м        в) 20 м        г) 60 м       д) 180 м

8. Как изменится электроемкость плоского конденсатора при увеличении площади пластин в 2 раза и одинаковом расстоянии между ними?
а) уменьшится в 4 раза   б) увеличится в 4 раза    в) уменьшится в 2 раза         г) увеличится в 2 раза
9. .Какое из перечисленных ниже свойств является обязательным признаком аморфного тела?
а) пластичность     б) прозрачность     в) анизотропия   г) изотропия
10. Как изменится давление идеального газа, если  средняя квадратичная скорость молекул увеличится в 3 раза?    
 а) увеличится в 9 раз  в) увеличится в 3 раза   а) уменьшится в 9 раз              в) уменьшится в 3 раза   
11. Какое значение температуры по шкале Цельсия соответствует 300 К по абсолютной шкале Кельвина?
а) -573oC     б) -27oC       в) +27oC      г) +573oC

12.Процесс, происходящий при постоянной температуре, называется…
а)изобарным      б)изотермическим          в)изохорным       г)адиабатным
13. .Как изменится сила кулоновского взаимодействия двух небольших заряженных шаров при увеличении расстояния между ними в 3 раза?
 а) уменьшится в 3 раза    б) увеличится в 3 раза     в) увеличится в 9 раз         г) уменьшится в 9 раз
14.  Тепловая машина за цикл от нагревателя получает количество теплоты 100 Дж и отдает холодильнику 75 Дж. Чему равно К.П.Д. машины ?
а) 75%       б) 43%               в) примерно 33%               г) 25%
15.За какое время электрический ток на участке цепи совершает работу 6 Дж, если напряжение на участке цепи равно 2В, а сила тока в цепи 3А?     
   а) 26 с            б) 9 с          в) 4 с       г) 1 с


Ответы:
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A1. Электрон влетает в однородное магнитное поле со скоростью, направленной вдоль линий магнитной индукции. Как будет двигаться электрон в магнитном поле?
1) прямолинейно, с увеличивающейся скоростью
2) равномерно прямолинейно
3) прямолинейно, с уменьшающейся скоростью
4) по окружности
А2. Когда фотоны с частотой 1015 Гц падают на поверхность металла, максимальная кинетическая энергия выбитых ими электронов равна 1,5 эВ. при какой минимальной энергии фотона возможен фотоэффект для этого металла?
1) 1,5 эВ
2) 2,6 эВ
3) 4,1 эВ
4) 5,6 эВ
А3. По шнуру бежит вправо поперечная гармоническая волна (см. рисунок). Как направлены скорости точек шнура A, B, C, D в момент, изображенный на рисунке?
[image: Итоговый годовой тест по физике 11 класс 1 вариант задание А3]
1) скорости всех точек направлены вправо
2) скорости точек А и В — вниз С и D — вверх
3) скорости точек В и D равны нулю, точки А — направлена вниз, точки С — вверх
4) скорости точек А и С равны нулю, точки В — направлена вверх, точки D — вниз
А4. Угол падения луча на поверхность плоскопараллельной пластинки равен 60°. Толщина пластинки 1,73 см, показатель преломления 1,73. На сколько смещается вышедший из пластинки луч?
1) на 3 см
2) на 1,2 см
3) на 1 см
4) на 0,87 см
А5. В колебательном контуре радиоприемника индуктивность катушки 40 мкГн, а емкость конденсатора может изменяться от 25 до 300 пФ. На какую наименьшую длину волны можно настроить приемник?
1) 600 м
2) 300 м
3) 180 м
4) среди ответов нет правильного
А6. Дальнозоркий человек читает без очков, держа книгу на расстоянии 50 см от глаз. Какова оптическая сила очков, необходимых ему для чтения?
1) +2дптр
2) +6дптр
3) +4дптр
4) -2дптр
А7 При радиоактивном распаде ядра урана 92238U испускаются три α-частицы и две β-частицы. Какое ядро образуется в результате этого распада?
1) 90232Th
2) 88226Ra
3) 87224Fr
4) 92233U
А8 Самая большая планета солнечной системы
А) Марс
Б) Земля
В)Уран
Г) Юпитер

А.9 Какие наблюдения подтвердили протекание термоядерных реакций синтеза гелия из водорода в солнечном ядре?
А) наблюдение солнечного ветра
Б) наблюдение солнечных пятен
в) наблюдение потока солнечных нейтрино
А.10 При попадании теплового нейтрона в ядро урана происходит деление ядра. Какие силы разгоняют осколки ядра?
А) ядерные
Б) электромагнитные
В) силы слабого взаимодействия
А. 11 Электрон и протон движутся с одинаковыми скоростями. У какой из этих частиц большая длина волны де Бойля?
А) у электрона
Б) у протона
В) длина волн этих частиц одинакова
Г) частицы нельзя характеризовать длиной волны.
А. 12 Спектр, в котором представлены волны всех длин волн в данном диапазоне называют
А) прерывным
Б) непрерывным или сплошным
В) разрывным
А.13 Фотоэффект - это явление взаимодействия света с веществом, при котором происходит
А) вырывание атомов 
Б) вырывание электронов
В) поглощение атомов
Г) поглощение ионов
А.14 Какое из природных явлений не может служить примером излучения электромагнитных волн?
А) молния
Б) Полярное сияние
В) излучение звезд
Г) гром
А15Человек видит свое изображение в плоском зеркале. На какое расстояние нужно передвинуть зеркало, чтобы изображение сместилось на 1 м?
А) 1м
[bookmark: _GoBack]Б) 2 м
В) приблизится
А.16 Для измерения длины световой волны применена дифракционная решетка, имеющая 200 штрихов на 1 мм. Монохроматический свет падает на решетку перпендикулярно ее плоскости. Первое дифракционное изображение получено на расстоянии 6 см от центрального. Расстояние от дифракционной решетки до экрана 200 см. Определите длину световой волны.
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